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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 19/09/2017 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

VICTOR MENDES (PSD, MA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votações. 

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votações. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Convocação da bancada do PT 

ao plenário. 

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP) - Pedido à Presidência de início das 

votações.  

GOULART (PSD, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Orientação ao Plenário sobre o 

procedimento de votação da presente sessão. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Determinação aos Deputados de registro da 

presença no plenário. Aviso aos Parlamentares sobre a consolidação das votações.   

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Como Líder) - Posicionamento do orador sobre 

tópicos da reforma política. Importância de votação da matéria para a melhoria do 

atual sistema político-partidário. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Continuação da votação, em primeiro turno, 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 282-C, de 2016, sobre a reforma política.  
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PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de retirada da 

matéria da pauta.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Homenagem à memória do 

educador Paulo Freire.  

HILDO ROCHA (PMDB, MA) - Encaminhamento da votação do requerimento.  

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Presença no plenário do ex-

Deputado Eurico Júnior e do Prefeito e Vereadores do Município de Paty do Alferes, 

Estado do Rio de Janeiro.  

JOÃO DERLY (REDE, RS - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre a 

inserção do voto do orador no painel eletrônico de votações.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado João Derly. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Questão de ordem sobre o rito 

procedimental das votações.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta à questão de ordem da Deputada 

Alice Portugal.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BALEIA 

ROSSI (PMDB, SP), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), LEO DE BRITO (PT, 

AC), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), MARCOS MONTES (PSD, MG), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE), JOSÉ ROCHA (PR, BA), MARCOS MONTES (PSD, 

MG), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA), CLEBER VERDE (PRB, MA), ANDRÉ FIGUEIREDO 

(PDT, CE), AUGUSTO COUTINHO (SD, PE), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), 

AROLDE DE OLIVEIRA (PSC, RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA), LEANDRE (PV, 
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PR), DIEGO GARCIA (PHS, PR), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), JOÃO DERLY 

(REDE, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, 

PE).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JUNIOR 

MARRECA (PEN, MA). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG) - Pedido de verificação.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

DIEGO GARCIA (PHS, PR) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Indeferimento da verificação.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de preferência 

para a votação do Destaque de Bancada nº 4, referente ao art. 2º da proposição 

original da Proposta de Emenda à Constituição nº 282, de 2016. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, 

PE). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), LEO DE BRITO (PT, AC), LAERTE BESSA (PR, DF). 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ) - Questão de ordem sobre a matéria em 

votação.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Miro Teixeira.  
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, 

PE). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEO DE 

BRITO (PT, AC), EFRAIM FILHO (DEM, PB), RODRIGO MARTINS (PSB, PI), 

JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), BALEIA ROSSI (PMDB, SP), MARCOS 

MONTES (PSD, MG), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), EZEQUIEL TEIXEIRA 

(PODE, RJ), AUGUSTO COUTINHO (SD, PE), CLEBER VERDE (PRB, MA), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), AROLDE DE OLIVEIRA (PSC, RJ), ARNALDO JORDY 

(PPS, PA), DIEGO GARCIA (PHS, PR), LEANDRE (PV, PR), IVAN VALENTE 

(PSOL, SP), JUNIOR MARRECA (PEN, MA), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Encerramento da votação.  

Aprovação do requerimento de preferência.  

DIEGO GARCIA (PHS, PR) - Pedido de verificação.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Pedido de verificação conjunta. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DIEGO GARCIA 

(PHS, PR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AGUINALDO RIBEIRO 

(Bloco/PP, PB).  

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada SHÉRIDAN 

(PSDB, RR). 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ESPERIDIÃO AMIN 

(Bloco/PP, SC), JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA), LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ), 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM).  

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Declaração de voto contrário ao 

requerimento de preferência e ao mérito da matéria.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALICE PORTUGAL 

(PCdoB, BA), SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE), JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA).  

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Como Líder) - Resultado da reunião da bancada 

federal nordestina com presidentes das federações de indústrias, destinada ao 

debate sobre temas de interesse do setor.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Encerramento da votação.  

Aprovação do requerimento de preferência.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP).  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Apoio do PCdoB à emenda 

apresentada pelo PPS, relativa a limitações às coligações proporcionais.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MAGDA MOFATTO (PR, GO), TONINHO WANDSCHEER (Bloco/PROS, PR). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Informação ao Plenário sobre a incidência 

de efeitos administrativos nas votações.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 2.  

SHÉRIDAN (PSDB, RR) - Questão de ordem sobre a emenda aglutinativa em 

pauta.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta à questão de ordem da Deputada 

Shéridan. 
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ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Alerta à Presidência sobre 

a quebra de acordo para a votação da matéria, com a apresentação de emenda 

aglutinativa.  

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Inexistência de acordo para a 

votação de emenda aglutinativa.  

RENATA ABREU (Bloco/PODE, SP - Pela ordem) - Retirada da emenda 

aglutinativa.  

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

adiamento da votação da matéria.  

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Defesa de encerramento da 

votação.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

LAURO FILHO (PSB, SP). 

JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA - Pela ordem) - Concordância pelo PTB 

com a retirada da matéria da pauta.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Esclarecimento ao Plenário 

sobre a realização de acordo de Líderes acerca da votação de proposta de extinção 

de coligações partidárias. Defesa de adiamento da votação da matéria.  

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Anúncio da 

obstrução das votações pelo PTB.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ESPERIDIÃO AMIN 

(Bloco/PP, SC), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), CELSO PANSERA (PMDB, RJ - 

Pela ordem). 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Cumprimento pelo PP de 

acordo para a votação, na presente sessão, de proposta sobre a manutenção de 

coligações partidárias para as eleições de 2018.  
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PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de destaque para 

a votação em separado do art. 2º da proposição original da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 282, de 2016, sobre a reforma política, com vista à sua reinclusão 

em novo texto. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de destaque.  

SHÉRIDAN (PSDB, RR - Pela ordem) - Expectativa de não obstrução das 

votações da matéria.  

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Anúncio de 

obstrução da votação pelo PTB.  

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado BALEIA ROSSI 

(PMDB, SP). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), SHÉRIDAN (PSDB, RR), MARCOS MONTES 

(PSD, MG), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), JOSÉ ROCHA (PR, BA), JOÃO 

FERNANDO COUTINHO (PSB, PE), EFRAIM FILHO (DEM, PB), CARLOS 

ZARATTINI (PT, SP), CLEBER VERDE (PRB, MA), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, 

CE), ALUISIO MENDES (PODE, MA), AUGUSTO COUTINHO (SD, PE), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT), ARNALDO 

JORDY (PPS, PA). 

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC - Pela ordem) - Incoerência da obstrução do 

PPS em virtude de acordo de votação de emenda do partido.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados GIVALDO 

CARIMBÃO (PHS, AL), LEANDRE (PV, PR), IVAN VALENTE (PSOL, SP), MIRO 
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TEIXEIRA (REDE, RJ), JUNIOR MARRECA (PEN, MA), LELO COIMBRA (PMDB, 

ES), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP). 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento ao 

Presidente sobre o horário de início da próxima sessão deliberativa. 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Congratulações ao 

Deputado Fábio Ramalho pela condução dos trabalhos no plenário. Solicitação à 

Presidência de prioridade na votação da Medida Provisória nº 781, de 2017, em 

votação posterior.   

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Aguinaldo Ribeiro.  

RENATO ANDRADE (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a incidência de efeito administrativo nas votações.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Renato Andrade.  

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de consolidação das votações. Registro de voto.  

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Desempenho do 

Presidente Fábio Ramalho na condução dos trabalhos no plenário. Congratulações 

ao PP pelo cumprimento de acordo para a votação da matéria. Protesto contra a não 

votação da reforma política pela Casa. 

DANIEL VILELA (PMDB, GO - Pela ordem) - Incoerência da obstrução da 

votação por Deputados favoráveis ao fim das coligações partidárias.  

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Inconsistência de crítica à obstrução 

da votação pela maioria dos Deputados. Transcurso do aniversário natalício do 

assessor do PR, Nilo Oliveira dos Santos.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada 

PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP).  

LOBBE NETO (PSDB, SP - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

Fábio Ramalho pela condução dos trabalhos no plenário. Excelência da atuação da 

Deputada Shéridan, Relatora da matéria. Protesto contra a inexistência de acordo 

para a continuidade da votação. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Presença no plenário do Diretor-Geral 

do Serviço Municipal de Água e Esgotos de São Leopoldo, Vereador Nestor 

Schwertner. Posicionamento do orador sobre tópicos da reforma política.  

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

Fábio Ramalho pela condução dos trabalhos no plenário. Confiança na decisão do 

Presidente do Tribunal Superior Eleitoral, Ministro Gilmar Mendes, pela extinção de 

coligações partidárias nas eleições proporcionais, diante da omissão da Casa em 

relação ao tema.  

VICTOR MENDES (PSD, MA - Pela ordem) - Críticas à Casa pela não 

votação da proposta de extinção de coligações partidárias nas eleições 

proporcionais.   

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Congratulações ao 

Presidente Fábio Ramalho pela condução dos trabalhos no plenário. Elogio aos 

Deputados pela manutenção do voto proporcional.  

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA - Pela ordem) - Congratulações ao 

Deputado Fábio Ramalho pela condução dos trabalhos no plenário. Protesto contra 

a não votação pela Casa da proposta de reforma política.  

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

Fábio Ramalho pela condução dos trabalhos no plenário. Posicionamento do orador 

sobre tópicos da reforma política.  
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PEDRO PAULO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Protesto contra a não aprovação 

pela Casa de proposta de reforma política. Congratulações ao Presidente Fábio 

Ramalho pela condução dos trabalhos no plenário. 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente Fábio 

Ramalho pela condução dos trabalhos no plenário. Expectativa de retomada da 

votação da matéria. 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Informação ao Plenário 

sobre o prazo para a conclusão da votação da matéria.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Encerramento da votação.  

Inexistência de quórum para deliberação.  

 

PRONUNCIAMENTO ENCAMINHADO: 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Reunião da bancada federal 

maranhense com o Superintendente Regional da Companhia de Desenvolvimento 

dos Vales do São Francisco e do Parnaíba — CODEVASF, João Francisco Jones 

Fortes Braga, destinada ao debate dos investimentos da empresa pública em áreas 

rurais.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


